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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: UNA SCELTA INCOMPRENSIBILE: ACTV ESTERNALIZZA IL SERVIZIO DI RECEPTION E ACCESSO
PRESSO LE SUE SEDI AZIENDALI SENZA UTILIZZARE I PROPRI LAVORATORI INIDONEI (DEFINITIVI O
TEMPORANEI)

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Considerato che

È stato recentemente raggiunto l’accordo tra azienda e OO.SS. (USB esclusa) “Piano industriale 2012-2016 – azioni di
efficientamento e riduzione dei costi”, la fase conclusiva di un percorso teso alla rivisitazione della spesa aziendale,
avente, tra l’altro l’obiettivo dichiarato di recuperare efficienza ed economie sul fattore lavoro.

L'accordo, in attesa della convalida del voto dei lavoratori ACTV, ribadisce il concetto di personale divenuto inidoneo,
puntualizzando quello di inidoneo temporaneo per patologie diverse da quelle indicate nel CCNL autoferrotranvieri o per
patologie invalidanti che possono pregiudicare il mantenimento del titolo professionale, introducendo una nuova disciplina
più penalizzante e restrittiva.

Premesso che

A seguito della consultazione del sito web dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture
(mentre nulla compare sul sito aziendale), si apprende che, in data 09/10/2013, ACTV ha messo a gara (codice
49298110BC), per il valore di € 500.000,00, il servizio di reception e accesso presso le sedi aziendali.

Il suddetto appalto, dalle informazioni raccolte, sarebbe riferito all’attività da svolgersi presso il cantiere di Pellestrina e le
cosiddette residenze esterne, mentre in altri cantieri risulta essere effettuata attraverso il ricorso a personale inidoneo
temporaneo.

Nel corso di una riunione di Commissione consiliare la dirigenza aziendale, a memoria dello scrivente, ebbe a stimare in
circa settanta i lavoratori inidonei temporanei.

Tenuto conto che

La spesa prevista per il servizio di reception e accesso presso le sedi aziendali, alla luce dell'ardita azione di spending
review aziendale messa in atto dall'azienda, appare incomprensibile e superflua, visto che potrebbe essere raggiunto il
medesimo scopo attingendo al personale inidoneo temporaneo.

Tutto ciò premesso e considerato si interroga l'Assessore alla Mobilità per conoscere se:

Non ritenga opportuno revocare/annullare in via di autotutela la gara emanata in data 09/10/2013, ACTV (codice
49298110BC), per il valore di € 500.000,00, relativa al servizio di reception e accesso presso le sedi aziendali,
procedendo a far svolgere detta funzione dal personale inidoneo (definitivo o temporaneo).

Sebastiano Bonzio

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8172/8169 - fax 041 274.8871
email gruppofederazionedellasinistra@comune.venezia.it


